

"好心精神"原创戏剧融入时代新元素

三晚不重样 戏迷过足瘾

扫一扫



■茂名日报社全媒体记者 和沛蓉 实习生 甘晓露

本报讯 1月5日至7日,"我待 四方客 唯用一好心"2024 茂名非 遗文化旅游迎春系列活动之一 -"好心精神"原创粤剧展演在 茂名影剧院上演,一连三晚为市民 送上高雅艺术"大餐"。演员们惟 妙惟肖的演技、张弛有力的唱功, 吸引众多群众前来观看,近距离感 受戏曲的艺术魅力。

"戏曲+音乐剧"碰撞 呈现一出精彩好戏

1月5日,在茂名影剧院率先 上演了大戏——戏曲音乐剧《冼夫 人》。据了解,《冼夫人》剧目由广 州粤剧院与春梅工作室联手创作 演出,集合了粤港澳的知名艺术 家,强强联手再现冼夫人的传奇风 采。这部剧反映了岭南文化开放、 包容、务实的基因,凸显岭南文化 与中原文化的交汇,体现出维护国 家统一、民族和睦的时代精神。

"戏曲音乐剧《冼夫人》不同于 传统的纯粤剧,它在保留传统粤剧 唱腔、做工的基础上,融合了舞蹈、 话剧、音乐剧、电影等艺术手法,以 港式喜剧的风格形式展现严肃的 人物题材,是一部形式创新、具有 浓郁粤剧韵味的戏曲音乐剧。"编 剧麦嘉介绍,相较传统戏曲剧目, 戏曲音乐剧《冼夫人》更接地气,在 舞美设计、旋律唱腔、音乐创作等 方面别出心裁。其中,在音乐上运 用了广为人知的歌曲,比如电影 《唐伯虎点秋香》中的经典插曲《求 神》、西北民歌《黄土高坡》、电影 《刘三姐》中的插曲《对山歌》等。

整部剧目节奏流畅,前半段有



以历史人物为背景,但以不同主题 为切入点。《冼夫人·义结良缘》剧 目以冼夫人的生平事迹为线索,通 过展现她与冯宝的相识、相知、相 助,凸显出冼夫人的智慧、勇气和 担当。而《高凉太守》剧目则以高 凉太守陈朝奉的事迹为背景,通过 展现他治理高凉的智慧和才能,凸 显高凉文化的独特魅力。 "这两部粤剧既保留粤剧传统

韵味,又融入现代审美的元素。"茂 名市粤剧团总经理李晓东介绍,在 《冼夫人·义结良缘》剧目里加入了 "竹竿舞",通过将粤剧的唱、念、 做、打与民族舞蹈的优美舞姿相融 合,为观众呈现一场既有传统韵 味、又有现代感的视听体验。在 《高凉太守》剧目中,通过赴任托 孤、义厚情深、善恶有报等情景故 事,运用粤剧艺术的表演手法,生 动地展现历史人物忠孝大义、勤政 为民、造福百姓的形象。

这两部粤剧还注重将民俗风

戏曲音乐剧《冼夫人》剧照。茂名日报社全媒体记者 甘杨松 摄

情与戏剧内容相结合,在舞台、音 乐、服装设计上让观众感受到浓郁 的地方文化。同时,演员们注重人 物性格的刻画和情感的表达,他们 唱腔圆润、形神兼备,一招一式收 放自如,不少接地气的小细节,令 观众好评如潮。"在《冼夫人·义结 良缘》剧中,我们看到了冼夫人亲 切、可爱的一面,例如她与丈夫冯 宝刚认识就特别有女汉子范,却又 故意撒娇,我们都看乐了。"在场观 众李小姐表示,正是演员表演生 动,才能将剧中人物形象刻画得如 此立体。

一连三晚好戏连场,让群众 近距离感受了戏曲艺术的魅力, 还加深了对冼夫人文化、高凉文 化的了解,在场观众纷纷对此次 展演赞不绝口。"故事取材于历 史,戏编得好,演得也好,让我这 老戏迷过了一把戏瘾,希望这样 的活动多来几场。"看完演出的黄 叔高兴地说道。

不负热爱 舞出精彩

茂名市第七届百姓广场舞蹈大赛暨茂名市 社区运动会广场舞大赛圆满落幕

■记者 陈莹莹

本报讯 1月7日晚,"舞出梦 想"茂名市第七届百姓广场舞蹈 大赛暨茂名市社区运动会广场舞 大赛在市文化广场举行,来自全 市22支优秀团队在此同台竞演、 舞动全城。经过激烈的角逐,茂 名市舞蹈家协会 SUSU 舞蹈队、 电白春蕾舞蹈艺术中心、茂名石 化公司离退休人员服务中心等10 支队伍荣获金奖。

当晚,参赛选手们神采飞扬, 舞姿优美、动作整齐划一,展示了 广场舞的独特风格和全民健身活 动的精彩。比赛过程中,既有颇 具特色的民族舞,又有青春洋溢 的现代舞、健身舞,还有端庄优雅 的古典舞等。《春天的芭蕾》《拉丁 情缘声声慢》《我们都是追梦人》 《狂野炫曵》《石化人再一次出发》 《民族欢歌》.....随着一首首音乐 响起,一支支广场舞跳了起来,欢 快的舞曲、绚烂的舞姿让现场气 氛持续高潮。选手们脸上洋溢着 灿烂的笑容,伴随着悠扬的音乐 翩翩起舞,靓丽时尚的着装,姣好 的身材,时而绕成圈、时而分散,

变换各种队列,表演如行云流水 般流畅,富有感染力。整个比赛 氛围浓烈,精彩不断,受到观众的 一致好评,现场掌声此起彼伏。 "太精彩了! 选手们的水平都很 高,给我们带来了一场叹为观止 的演出。"市民王女士大力点赞。

我市从2014年起举办"舞出 梦想"百姓广场舞蹈大赛,至今已 举行了七届,演员们以广场舞的 形式,展示了好心茂名新时代精 神文明建设新风貌,舞动和抒发 了对祖国、对家乡、对生活的热 爱。这项在百姓"家门口"搭建文 化舞台的活动,已逐渐发展成活 力茂名的文化品牌

据悉,该比赛是2024茂名 非遗文化旅游迎春系列活动之 一,由茂名市文化广电旅游体 育局主办,茂名市文化馆、茂名 市社会体育与训练竞赛中心承 办,各参赛队伍将各地区的民 俗文化与音乐舞蹈相结合、将 体育运动与现代舞蹈相结合、 将民间舞蹈与体育舞蹈相结 合,全面展现了新时代群众的 新面貌、新生活,彰显"好心茂 名"的文化魅力。



百姓广场舞蹈大赛开场舞。茂名日报社全媒体记者 周泽佳 摄

"人和家和幸福众和"

广东众和公司第八届职工徒步游园活动欢乐走起

文/图 茂名日报社全媒体记者 陈莹莹 通讯员 梁小杰 李伊雯 黄楚皓

天朗气清,阳光润泽。1月6日上午,广东众和公司《众和文化 ——第八届职工徒步游园活动在市官渡公园举行。 近3000名众和职工和家属,以及受邀的茂名石化和改制兄弟单位 职工代表们齐聚这里,共赴一场温馨热闹的徒步游园盛会。

健康徒步 欢乐游园

上午9:30时,徒步游园活动启动仪式正 式开始。现场多个歌舞节目轮番精彩上演, 全场大合唱《众和之歌》后,公司领导向各徒 步方队和首届"众和好人"护旗队进行授 旗。随着在场职工家属们高声喊出"人和家 和幸福众和"理念,十四届全国人大代表, 众和公司董事长、党委书记黎广贞一声鸣笛 发令,26支徒步队伍浩浩荡荡地向着官渡公 园外围绿道出发。

沿着风光旖旎的湖畔,广大职工和家属 健步走在彩旗飘扬的绿道上,沐浴和风暖 阳,欣赏湖光美景,边走边聊,随兴而行。只 见长如游龙的队伍中或是一家大小手牵手, 或是夫妻、情侣手挽手,或是三两同事结伴 并肩,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。 大家在享受徒步运动,增强体魄的同时,增 进感情交流,促进团结友爱,为企业和谐健 康发展汇聚了正能量。

公园内观湖平台、眺望广场、冼夫人雕 塑等处特别设置了歌舞表演和形式多样的 游园活动,职工和家属们在行进途中热情高 涨地一一打卡拍照,玩游戏赢奖品,场面热 闹非凡。其中"企鹅漫步""画龙点睛""环保 小卫士""年年有余""旱地冰壶""鸭子别跑" "指压板跳绳"等18个趣味游戏项目吸引了 众多职工和家属积极参与,大家兴高采烈地 穿梭在各个游戏点,玩得不亦乐乎,现场成 了一片欢乐的海洋。尤其"鸭子别跑"游戏 备受欢迎,游戏点排起了多路长队,大家套 到活鸭可以直接带回家;在"指压板跳绳"游 戏中大家憨态百出,引得围观群众捧腹大 笑,一个个赶紧举起手机将各种趣味盎然的 "名场面"通过照片、视频记录下来,并实时 分享到了朋友圈。

而值得分享的不仅有这些游戏"名场 面",更有大家赢得游戏,将各种奖品收入囊 中,满载而归时的快乐心情。设在公园南门 口旁的"活动兑奖处"很快挤满了凭券前来 兑换游戏奖品的职工和家属。"很感谢公司 为我们职工举办了这场健康快乐的徒步游 园活动,深切感受到了公司的用心关怀,让 我们幸福感满满,收获满满!"来自众和公司 生产班组的青年骨干小谭手上提着刚兑换 来的奖品,难掩笑意地说道。

港式喜剧的神韵,下半段则转向历

史正剧,有着电影的节奏感和画面

感,不少观众被剧情深深吸引。观

剧过程中,笑声、喝彩声、拍掌声交

织不断,气氛十分热烈。一名观众

表示,剧目《冼夫人》创作得很好,

人物形象丰富、情节有趣,直观、生

动地表现出了冼夫人的英雄形象

和"好心精神",看得很尽兴。麦嘉

表示,以冼夫人等为代表形成的

"好心精神"已成为茂名的根和魂,

深深融入了岭南大地,希望通过这

个表演,既能满足观众娱乐身心的

目的,也能通过传统戏曲给观众以

教育和感化,将冼夫人的精神和人

格魅力推广出去,提升冼夫人文化

传统粤剧加入新元素

人物形象丰富获好评

分别带来《冼夫人·义结良缘》《高

凉太守》两部粤剧。这两部粤剧都

1月6日至7日,茂名市粤剧团

的影响力。

据悉,今年众和公司较往届进一步提高 了游园项目的奖品额度和数量,为广大职工 和家属准备了活鸭、毛巾、抽纸、沐浴露、雨 伞及零食饮料等6000多份的丰富奖品。作 为公司精心打造《众和文化园》品牌系列中 的一项大型户外健康活动,每一届职工徒步 游园都深受广大职工和家属欢迎,被公司职 工评选为"我最喜欢的十件实事"之一,充分 展现了众和公司健康向上的企业形象和朝 气蓬勃的精神风貌。

人和家和 幸福众和

元月伊始,众和公司人选第三批全国幸 福企业试点单位,本批次全国仅有110家企 业(工业园区),全省人选5家,众和公司是 茂名唯一上榜企业。去年11月,公司获确定 为广东省首批幸福企业试点单位,"人和家 和 幸福众和"的核心企业文化建设成果得 到了广泛好评和高度肯定。

近年来,公司始终把职工幸福作为第一 目标和最主要的工作来抓,从工作环境、职 工待遇、权益保障、关爱帮扶、文化建设等方 面着力,全面提升职工生活品质,为职工撑 起"幸福伞"。2018年以来,公司每两年给职 工增加一档基本工资,2020年开始调整为每 年增加一档基本工资,每年多发一个月的标 准绩效奖,年终奖每年有提高,即使在近几 年经济形势非常严峻的情况下,也坚持增加 职工的收入。同时,公司在投入1000多万元 建设了19个职工小饭堂,让职工享受免费工 作餐的基础上,继续投入资金改善饭堂和提 高餐标,并创新设立"众和生日",每年给职 工增加带薪假期两天,大力提升职工幸福感 和归属感。

通过持续丰富职工物质和精神文化生 活,切实维护保障职工权益,深化建设幸 福企业,众和公司在职工幸福指数测评中 达到了96.32分的"非常幸福"指标,增强 了企业的凝聚力与向心力,推动了公司高 质量发展。六年来,公司总资产增加 213%,利润同比增长124%,荣获全国五一 劳动奖状、全国模范职工之家、国家A级 守信企业、国家级绿色工厂、广东省政府 质量奖等殊荣。





▲快乐徒步

▶趣味游戏。



▲徒步游园活动正式启动。